

# 阿富汗首都一所军校遇袭致 15 死

## 另有 4 人受伤,塔利班组织宣称对此负责

新华社喀布尔 10 月 21 日电 阿富汗国防部 21 日发表声明证实,位于首都喀布尔的一所军事学校当天遭遇自杀式炸弹袭击,造成至少 15 名学员丧生、4 人受伤。

声明说,喀布尔西部的马歇尔·法希姆军校当天下午 3 时许遭遇袭击。一名自杀式袭击者在军校学员乘坐的汽车旁边引爆身上的爆炸物,造成车上及汽车附近人员伤亡。

阿富汗总统府当天发表声明,对这一袭击事件表示强烈谴责。

阿富汗塔利班组织已宣称制造这起袭击事件。喀布尔近来安全局势堪忧。

10 月 20 日,市区一座什叶派清真寺遇袭,造成至少 56 人死亡、55 人受伤。当地媒体还报道说,21 日上午,喀布尔市内的使馆区遭遇至少两枚火箭弹袭击,暂无人员伤亡报告。

### 日本大选昨投票

据新华社东京 10 月 22 日电 日本第 48 届众议院选举 22 日开始投票,大选结果将直接决定自民党和公明党能否继续联合执政,以及哪个政党将成为日本最大在野党。

当地时间 22 日上午 7 时(北京时间 6 时),日本选民在全国各地约 4.7 万个投票站进行投票,投票截止时间为当晚 20 时。受台风影响,有部分地区投票截止时间提前。大选最早将于 22 日晚 20 时开票,结果预计在 23 日凌晨揭晓。

在选战中,围绕提高消费税、修改宪法、废核与否等问题,自民党和公明党,希望之党和日本维新会,立宪民主党、日本共产党和社民党这三股势力展开了激烈交锋。

日本首相安倍晋三 9 月 28 日召集第 194 届临时国会的众议院全体会议,正式解散国会众议院。

日本宪法和相关法律规定,众议院任期为 4 年,首相有权解散众议院,解散后须在 40 天内举行选举。

### 慕尼黑街头 男子持刀伤 8 人

新华社柏林 10 月 21 日电 德国慕尼黑 21 日发生持刀伤人案件,造成 8 人受伤,一名男性嫌疑人已被警方逮捕。

据德国媒体援引当地警方消息报道,一名男子当天在慕尼黑东部城区 6 处不同地点突然用刀刺向路人,并对受害人进行殴打,共导致包括一名 12 岁儿童在内的 8 人受伤。

根据伤者提供的线索,警方经过 3 个小时左右的追踪,逮捕了一名 33 岁德国男子,同时还发现了疑为凶器的刀具。

经过调查,警方目前已确认这名男子就是作案嫌疑人,但尚未确认其作案动机,不过已排除政治性、宗教性或恐怖主义动机。此人曾有人身伤害、盗窃及贩毒的犯罪前科。

### 德国人酒量大 折合成纯酒精 年人均喝下 11 升多

据新华社柏林 10 月 21 日电 德国癌症研究中心日前发布《德国饮酒报告 2017》,显示德国约有 950 万人的饮酒行为属于“风险性饮酒”,每年有超过 2 万人死于饮酒引发的相关问题。这是第一份对德国人饮酒行为进行全面评估的报告,由德国联邦政府部门资助德国癌症研究中心完成。

报告说,2016 年,德国共售出 99 亿升酒,其中啤酒占 80%。允许饮酒的 15 岁以上人群中,按纯酒精计,平均每人每年消费超过 11 升,略超欧盟国家 10.6 升的平均水平。全德国只有约 3% 的成年人滴酒不沾。

报告将男性每日摄入超过 20 克纯酒精(约合 0.6 升啤酒或 0.2 升葡萄酒)定义为“风险性饮酒”。女性的标准在此基础上减半。

报告显示,在德国,饮酒习惯与收入相关。71% 的高收入男性每周至少饮酒一次,中等收入和低收入男性群体中,这一比例只有 57.7% 和 49.3%。女性相对应的比例分别为 48.7%、37% 和 24.3%。

报告说,酒精被证实与 200 多种疾病有关,全球癌症病例中的 5.5% 与饮酒有关。过量饮酒会损害肝、胃、大脑和神经、免疫系统。

## 搜查极端组织据点的途中遭遇武装人员伏击 16 名埃及警察西部沙漠殉职



10 月 21 日,在埃及吉萨省西部沙漠,安全部队在距离警察遇袭地点约 35 公里处封锁道路。新华社发(艾哈迈德·艾马赫)

据新华社开罗 10 月 21 日电 埃及内政部 21 日发表声明证实,16 名警察 20 日在埃及西部沙漠地区遭极端组织武装人员袭击丧生。

声明说,警方在接到情报前往开罗西南约 300 公里处的拜哈里耶绿洲搜查极端组织据点的途中遭遇伏击,16 人死亡、13 人受伤,另有一人失踪。警方在交火中打死、打伤 13 名武装人员。

当地安全官员告诉新华社记者,极端组织“伊斯兰国”利比亚分支武装人员自埃及与利比亚两国交界处沙漠地带渗透进入埃及。

这些武装人员在 20 日的袭击中使用了火箭筒、无人机等装备。

埃及军警目前仍在事发地附近追剿参与袭击的武装人员。

自 2013 年 7 月埃及军方解除穆尔西总统职务后,极端分子以毗邻加沙地区和以色列的西奈半岛为主要基地,不断发动针对军警的袭击,迄今已造成数百人死亡。

今年 4 月 9 日,埃及北部城市坦塔、亚历山大发生恐怖袭击,埃及总统塞西随即宣布埃及进入为期 3 个月的紧急状态,后于 7 月、10 月两次延长紧急状态期限。

### 小型客车遭路边炸弹袭击 事发索马里,至少 6 人死亡

新华社内罗毕 10 月 22 日电 索马里官员 22 日说,一辆小型客车当天在索东南部地区遭路边炸弹袭击,至少 6 人死亡。

中谢贝利州新闻部长迈海德·哈桑告诉新华社记者,袭击发生在该州巴勒阿德以西约 15 公里处的一座村庄附近。安全机构已对此事展开调查。

目击者说,死者中包括 4 名乘客、1 名驾驶员和 1 名售票员。

尚无任何组织宣称实施这起袭击。

索马里近期安全局势趋紧。本月 14 日,首都摩加迪沙发生汽车炸弹袭击,袭击造成至少 358 人丧生,另有 56 人失踪。

## 日本新干线列车使用神钢“次品” 部分零件不符合标准 将用 1 年陆续更换

新华社东京 10 月 22 日电 据日本媒体 21 日报道,东日本旅客铁道公司日前表示,公司运营的新干线列车使用的部分神户制钢所生产的零部件不符合日本工业标准调查会制定的行业标准。

报道说,东日本旅客铁道公

司的东北新干线和秋田新干线列车转向架使用了神户制钢所涉嫌篡改数据的铝制部件。这家公司检查了过去 10 年间向神钢采购的轴套,发现东北新干线 E5 系列车使用的部分轴套强度和耐腐蚀性能都比行业标准低。该公司表

示,将用 1 年左右的时间陆续更换掉这些问题产品。

另外,报道援引东海旅客铁道公司发表的一份公告说,东海道新干线列车使用的部分神钢产零部件强度不符合行业标准。

不过,两家公司都表示,尽管

没有满足行业标准,但这些零部件产品并不存在安全问题。

据介绍,神钢向客户销售的铝制产品,首先必须满足双方合同约定的质量标准,其次是客户公司内部规定的标准,最后是日本相关安全法规规定的标准。

## 促使储能的白色脂肪转变成燃烧的棕色脂肪 间歇性禁食能减肥有了理论依据

新华社北京 10 月 22 日电 隔几天停掉几顿饭的间歇性禁食正受到追捧,但这真能减肥吗?最近加拿大科学家在动物实验中发现,间歇性禁食能调节身体新陈代谢,促使白色脂肪转变成棕色脂肪,起到遏制肥胖的作用。

脂肪组织分为白色和棕色两种,白色脂肪细胞负责储能能

量,棕色脂肪细胞负责燃烧脂肪产生热量。促使白色脂肪棕色化以治疗肥胖症、遏制糖尿病,是当前一个研究热点。

加拿大多伦多儿童医院等机构科学家在新一期《细胞研究》杂志上报告说,他们用两天正常进食、一天完全禁食的方法喂养实验鼠,4 个月后这些实验鼠不仅体重轻于对照

组,白色脂肪组织的蓄积也减少,血糖和胰岛素水平更为稳定。进一步实验显示,这种方法的益处只要 6 周时间就能体现出来。

研究小组发现,间歇性禁食会触发脂肪细胞的某种免疫反应,使白色脂肪组织里的血管内皮生长因子产量增加,促进血管生长,从而激活一种对抗炎症的

细胞——脂肪组织巨噬细胞,刺激白色脂肪棕色化。

采取间歇性禁食时,正常饮食阶段不需要特别限制热量摄入。研究人员说,该方法可用于预防和治疗肥胖症、代谢紊乱等。不过,实验鼠的代谢速度、饮食结构和寿命等与人差异很大,该研究成果是否适用于人类,尚需进一步研究。